

“十二五”浙江红十字事业发展巡礼



全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长陈竺(中)来浙江视察调研红十字会工作。图为陈竺在杭州市江干区兴农社区调研。

全省红十字会组织建设经验交流会



召开全省红十字会组织建设经验交流会,研究推动彻底理顺管理体制,加强红十字基层组织建设。



召开全省红十字青少年工作经验交流会,深入推进学校红十字会工作。

红十字会组织体系更加健全完善



认真组织开展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”、“两学一做”教育,认真查找问题,补齐短板,建立反庸政和作风建设的长效机制。



建立设区市红十字会重点工作报告制度,开展“省级红十字工作示范县(市、区)”评估活动,推动地方红十字会工作规范化、上水平。



举办探索人道法项目师资培训班,在全省各级各类学校开展项目试点工作。



举办优秀红十字青少年夏令营(训练营)活动,培养青少年骨干。



吴兴高级中学作为唯一受邀的学校代表,在红十字会与红新月会国际联合会第二届亚太地区青年峰会上作大会经验交流。



“学习雷锋精神,红十字在行动”系列志愿服务活动列入我省学雷锋活动项目。

“十二五”期间,在省委、省政府的重视关心下,全力推动县级以上红十字会彻底理顺管理体制,引导各级红十字会加强基层组织网络建设,为红十字事业发展提供了强有力的组织保障。

理顺体制取得重大进展。认真贯彻落实中央和省委关于加强和改进党的群团工作的意见,国务院和省委、省政府关于加快发展红十字事业的两个《意见》精神,严格按照“有机构、有常务副会长和专职工作人员、经费纳入财政一级预算,依法独立自主开展工作”“四有一独立”的要求,推动县级以上红十字会全面彻底理顺管理体制,全省11个设区市和81个县(市、区)完成理顺体制任务。

基层基础工作更加扎实。召开全省红十字组织建设经验交流会,切实加强对基层工作的指导。建立设区市红十字会重点工作报告制度,开展“省级红十字工作示范县(市、区)”评估活动,推动地方红十字会工作规范化、上水平。引导各地加强红十字基层组织建设,初步构建起覆盖全省城乡的红十字基层组织网络。

队伍建设得到明显加强。认真组织开展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”、“两学一做”教育,加强红十字会专职干部的政治理论学习和业务知识培训,积极打造视野开阔、业务精湛、敬业奉献的红十字专业干部队伍。

红十字青少年工作深入开展。召开全省红十字青少年工作经验交流会,制定出台《关于进一步加强学校红十字会工作的意见》,深入开展省级红十字达标校、示范校和十佳青少年评比表彰活动。连续举办全省优秀红十字青少年夏令营(训练营)活动,开展探索人道法项目试点,推动红十字青少年工作向纵深发展。

红十字志愿服务体系初步建立。实施“情暖浙江·红十字志愿服务项目”培育发展计划,引导志愿服务向着专业化、社会化、品牌化、常态化方向发展。全省建立各级各类红十字志愿服务队402支,登记志愿者5.74万人,其中注册志愿者2.83万人,志愿服务范围涉及救灾救援、救护培训、人道救助、生命关爱、筹资募捐、文化传播、健康促进、社区服务等各个方面,按专业、分领域的红十字志愿服务体系初步建立。



根据省委要求,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅率队赴丽水、衢州进行督查调研,推动省《意见》精神全面贯彻落实。



省红十字会党组成员、专职副会长高翔率队赴宁波、台州、温州等地进行督查调研。



舟山群岛渔民流动医院志愿服务项目,十年如一日为患病小岛居民群众送医送药,获浙江省首届志愿服务项目大赛金奖。